Къонах должен уважать и почитать своих родителей, заботиться о них, обеспечивать их старость. Он должен делить с ними не только кров и хлеб, но и радость и горе.

Честь и достоинство женщины для къонаха неприкосновенны. Къонах никогда не позволит в своем присутствии обидеть женщину.

Къонах обязан бережно хранить лучшие традиции своей фамилии, помнить своих предков, уважительно относиться к своему прошлому и к истории своего народа.

Къонах в течение всей жизни должен заниматься совершенствованием своего духа и тела для того, чтобы служить своему народу с максимальной пользой.

Къонах бережно, с состраданием относится ко всему живому. Он никогда без необходимости не срубит дерева, не выстрелит в зверя, не причинит вреда ни одному живому существу.

Чеченская Республика, г.Урус-Мартан, ул.С-Х.Яндарова 40. МКУК Урус-Мартановского муниципального района «Межпоселенческая центральная библиотека»



Методико-библиографический отдел

Следить за событиями нашей библиотеки можно: на сайте - urus-biblioteka.mk95.ru; Telegram-канал - URUS_BIBLIOTEKA. Тел. для справок: 8(928)738-00-67, 8(928)897-07-05

Эл.почта: zulai-urus@inbox.ru



ЧЕЧЕНСКИЙ ЭТИЧЕСКИЙ КОДЕКС «КЪОНАХАЛЛА»



г.Урус-Мартан 2022г.

Главной целью и смыслом жизни къонаха является служение своему народу и Отечеству. Жизнь къонаха должна быть достойной его благородных целей.

Созидательный труд во благо Отечества является таким же долгом къонаха, как и защита своей страны. В труде познаются лучшие качества къонаха, прежде всего его верность своей великой миссии.

В любых обстоятельствах къонах должен проявлять уважение к Отечеству и выбору своего народа. Къонах должен с достоинством принимать этот выбор, даже если он не совпадает с его убеждениями и принципами.

Сущность человечности—
в мудрости,
гуманном отношении
к миру людям,
милосердии сострадании.
Мудрость къонаха—
в гармонии ума и сердца.
Разум оберегает его
от ошибок,
Сердце - от равнодушия
к человеческим
страданиям.

Благородство къонаха проявляется не только в справедливости, но и в почтительности, уважении к людям, независимо от их возраста и социального статуса. В общении с людьми къонах предельно вежлив, сдержан и скромен.

Къонах должен постоянно оттачивать свой ум, постигать мудрость и опыт других, изучать науки, дающие ключ к познанию мира, так как только через знание можно прийти к истинной вере и постижению справедливости.

Къонах терпимо относится к представителям других религий, не навязывает силой и принуждением им своих взглядов или образа жизни. Насилие приводит к лицемерию, а оно несовместимо с истинной верой. Ведь сказано в Священной Книге: «Нет принуждения в религии».

Истинное мужество проявляется в терпении и в умении управлять собой и ситуацией. Безумная храбрость — это мужество с закрытыми глазами, она простительна юнцу, не знающему цены ни своей, ни чужой жизни. Выдержка къонаха — это мужество знающего, осознанный шаг навстречу смерти.

Къонах никогда не посягает на личное достоинство и честь других людей.
При этом он должен быть снисходительным К их слабостям и ошибкам, по возможности избегая ненужных ссор и столкновений.

Къонах должен уметь не только отстаивать свою правоту, но и выслушать чужое мнение, согласиться с ним, если оно истинно. Признать правоту, уступить в споре или ссоре является не слабостью, а проявлением благородства.

Къонах должен достойно вести себя и в веселье, и в печали. Тень грусти на лице и мрачное молчание неуместны на пиру так же, как смех и многословие во время тризны. В любой ситуации он должен проявлять выдержку и спокойствие.

Благородство къонаха проявляется в культуре его поведения. Никакие обстоятельства не могут заставить къонаха